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Maria Elena Aprea è presidente della Chantecler Holding S.p.A. e amministratore della Chantecler S.p.A. a socio unico. Insieme ai fratelli Costanza e Gabriele si occupa della direzione strategica dell’azienda di famiglia, fondata dal padre nel 1947. Chantecler produce e commercia gioielli d’eccellenza che trasmettono il famoso life-style simbolo della filosofia caprese, e soprattutto di quel modo internazionale di porsi dettato da una forte personalità nelle scelte dei propri gioielli. Grazie all’esperienza acquisita nella boutique di Capri affiancando suo padre fin da giovanissima, nel 1994 ha assunto il ruolo di responsabile dell’atelier di proprietà nella splendida isola partenopea, della boutique di Cortina, poi anche dell'atelier milanese. Dal 2002 è responsabile della direzione creativa dell'area ricerca e sviluppo prodott: crea pezzi unici e collezioni di alta gioielleria, svolge attività di tailoring per i clienti privati italiani e stranieri, seleziona personalmente e acquista le pietre preziose per la creazione dei suoi gioielli precorrendo l’evoluzione dei gusti e dei  costumi contemporanei. 

Elisabetta Belloni è Ministro Plenipotenziario dal 2007 e dal 2008 Direttore della Direzione Generale per la Cooperazione alla Sviluppo. Dal 2004 al 2008 è stata Capo dell'Unità di Crisi, quindi volto della Farnesina In questo ruolo, la prima grande emergenza che ha dovuto affrontare, solamente un mese dopo il suo insediamento, è stato definito come un disastro naturale senza precedenti, lo tsunami nel sudest asiatico. Il suo esordio è stato segnato anche dall’uccisione in Iraq di Salvatore Santoro, dal rapimento di Giuliana Sgrena, dalla morte di Nicola Calipari a Baghdad, dalla crisi nella Costa d’Avorio, dall’influenza aviaria, fino al rapimento di sei italiani nello Yemen. Laureata in Scienze politiche all'università Luiss di Roma tra i suoi principali incarichi ricordiamo quello come Segretario di Legazione alla Direzione Affari Politici - Ufficio America Latina assunto nel 1986. Dal 1990 al 1998 è alla Direzione Generale Affari Politici - Ufficio Conferenza sulla Sicurezza e la Cooperazione in Europa e vice capo delegazione Confidence and Security Building Measures ai negoziati di Vienna. Dal '93 al '96 è Primo Segretario alla Rappresentanza diplomatica permanente d’Italia presso le organizzazioni internazionali a Vienna poi diventa Primo Segretario commerciale all’ambasciata d’Italia a Bratislava e nel 98 è promossa a Consigliere di Legazione. L'anno successivo è alla Direzione Generale degli Affari Politici – Ufficio Russia e CSI, nel 2000 Capo Segreteria direzione generale dei Paesi dell’Europa, poi capo dell’Ufficio per i Paesi dell’europa centro orientale, nel 2002 la promozione come Consigliere d’Ambasciata, dal 2002 al 2004 Capo della Segreteria del Sottosegretario di Stato. 

Cecilia Chailly è considerata l’arpista di spicco italiana più eclettica e geniale, è anche compositrice, produttrice, scrittrice, fotografa, pittrice. In altre parole: manager di se stessa. Nata a Milano, a 19 anni ha debuttato come prima arpa nell’orchestra del Teatro alla Scala, dopo aver già collaborato con il Piccolo Teatro. Intraprende la carriera di concertistica classica e contemporanea collaborando anche con John Cage. Sono 4 i cd che ha realizzato esplorando il pop, il genere classico cross over con la partecipazione di Ludovico Einaudi, ma anche jazz, blues aprendosi agli echi operistici del tenore e batterista Stefano Secco. Pioniera dell'arpa elettrica, si esibisce presso i più importanti luoghi di fruizione culturale come il Queen Elisabeth Hall di Londra. Ha pubblicato il romanzo molto apprezzato Era dell'amore e dal 2000 scrive una rubrica su Donna Moderna. Ha partecipato a progetti discografici con numerosi artisti tra cui Mina, Fabrizio De Andrè, Andrea Bocelli, Giorgio Faletti, Planet Funk, Alex Britti, le Vibrazioni. Mette in musica vita, amori, fragilità personali. Rende l'arpa uno strumento vivo, le sue creazioni sono un viaggio esplorativo. 

Eleonora De Marco è entrata in magistratura nel febbraio 1974, dal 2005 è Presidente della I sezione civile del Tribunale di Modena. In questa veste si è prodigata per la riorganizzazione dell'Ufficio elaborando un progetto volto a garantirne una maggiore efficienza. Delegata dal Presidente del Tribunale alla trattazione, in sua vece, delle udienze di separazione consensuale, di separazione giudiziale, per l’assunzione dei provvedimenti presidenziali, e di divorzio su ricorso congiunto, ha trattato con particolare cura il tema della famiglia destinando a esso le scarse risorse umane e materiali. Nell'attuazione del Processo Civile Telematico del tribunale di Modena è stata delegata dal Presidente del Tribunale portando avanti su più fronti soluzioni per snellire le difficoltà del sistema giudiziario, le lungaggini processuali, la carenze di personale. Ha redatto il progetto relativo alla costituzione dell’Ufficio per il Processo per il settore civile. La Fondazione Modena Giustizia, nata nel 2010, è un ente trasversale da Lei fortemente voluto per l'evoluzione del sistema stesso. Nel 1997 ha assunto le funzioni di sostituto procuratore generale presso la Corte d’Appello di Bologna dove è stata anche magistrato referente per l’Osservatorio sul funzionamento delle riforme del processo penale.

Annalisa Sara Doris nasce il 7 maggio 1970 a Bassano del Grappa (VI), da Ennio Doris e Lina Tombolato, è sorella di Massimo Doris. È sposata con Oscar Di Montigny e insieme hanno 5 figli. Sara Doris frequenta il Liceo Artistico presso l’Istituto Sacro Cuore di Milano dove si diploma nel 1988. Consegue poi la laurea in Scienze Politiche presso l’Università Statale di Milano. Nel 1996 inizia una serie di esperienze nella Sede principale del Gruppo Mediolanum che hanno visto un primo periodo di conoscenze globali della pratica bancaria al Banking Center. Il percorso si è poi sviluppato con un’esperienza nella Direzione Marketing che per Banca Mediolanum è uno degli ambiti strategici dal quale transita tutta l’operatività aziendale. Infine un periodo al Controllo di Gestione per acquisire nozioni sullo sviluppo dei flussi finanziari aziendali e sulla realizzazione e stesura dei bilanci. Attualmente è Presidente Esecutivo della Fondazione Mediolanum che si impegna con iniziative a favore dei bambini di strada in particolare nei paesi del Terzo Mondo e Intangible Asset Manager del Gruppo Mediolanum, con il ruolo di coordinare tutte le attività aziendali rivolte allo sviluppo degli assetti intangibili dell’Azienda e di assicurarne la comunicazione all’interno e all’esterno. In particolare risale a lei la responsabilità di realizzare il Bilancio Sociale del Gruppo.

Inge Schoental Feltrinelli è presidente della Giangiacomo Feltrinelli Editore. Nata e cresciuta in Germania, prima di trasferirsi a Milano, nel 1960, ha lavorato come fotoreporter in tutto il mondo, intervistando tra gli altri Ernest Hemingway, Pablo Picasso e Simone de Beauvoir. Nel 1969 è nominata vicepresidente e nel 1972 presidente della Giangiacomo Feltrinelli Editore. Ha proseguito e sviluppato l'opera intrapresa dall'editore milanese adoperandosi soprattutto per far conoscere gli autori italiani all'estero e per portare importanti scrittori stranieri in Italia, anche grazie all'apertura di oltre 100 Librerie Feltrinelli sul territorio nazionale. Per il suo impegno nella promozione della cultura ha ricevuto numerosi e importanti riconoscimenti in Italia, Germania, Francia, Spagna. È presidente onorario della società Librerie Feltrinelli, vicepresidente della holding finanziaria EFFE 2005, Consigliere della Fondazione Giangiacomo Feltrinelli, membro del Comitato Promotore della Scuola per Librai Umberto e Elisabetta Mauri. 

Alla Feria Internacional del Libro di Guadalajara del 2006 è stata insignita del Premio per l’Editoria destinato agli editori meritevoli di aver lasciato la loro impronta su libri e collane editoriali che hanno influenzato e influenzeranno le generazioni a venire. I Reali di Spagna l'hanno nominata Membro della Accademia Europea di Yuste per essersi distinta in creatività e ricerca, migliorando con il proprio lavoro la costruzione del patrimonio culturale e il progresso scientifico. 


Fabiola Gianotti è fisico di ricerca permanente nel Physics Department del CERN, il Laboratorio Europeo per la Fisica delle Particelle che si trova a Ginevra. Laureata in Fisica all'università di Milano, e al conservatorio in pianoforte, dopo un dottorato di ricerca in Fisica sperimentale subnucleare, nel 1990 ha vinto un concorso per ricercatore nella stessa facoltà nella quale ha insegnato fino al 1994 anno in cui vince una borsa di studio per giovani fisici al CERN. Due anni dopo ottiene il ruolo diricerca permanente che ancora oggi ricopre. Ha seguito esperimenti internaizonali in cui si è occupata di sviluppo e costruzione di rivelatori e analisi di dati di fisica,ricoprendo incarichi di responsabilità. Dal 2009 dirige l’esperimento ATLAS al Large Hadron Collider, il nuovo potentissimo acceleratore entrato in funzione al CERN. Tremila fisici provenienti da 38 paesi di tutto il mondo, un esperimento che dovrebbe permettere di elucidare numerose questioni sulla struttura elementare della materia e sulla composizione ed evoluzione dell’Universo. Ha fatto parte di numerosi comitati scientifici internazionali, in Europa e negli Stati Uniti. È membro del Consiglio Scientifico del CNRS in Francia nella veste di “personalità straniera”. Il 7 Marzo 2009 sono stata insignita del titolo di Commendatore della Repubblica dal Presidente Napolitano. 

A marzo 2010 è stata chiamata dal Ministro Gelmini a far parte del Comitato esperti per la ricerca. 

Régine Vardon West, cittadina monegasca, fonda nel 1991 l'Associazione Amitié Sans Frontières, primo club service nato in Europa, della quale è presidente e Sua Altezza Serenissima il Principe Sovrano Alberto II di Monaco è presidente onorario. Nel 1996 fonda Amitiè Sans Frontieres Internationale e nel 1997 nasce Amitiè Sans Frontieres Italia con lo scopo di coordinare i clubs nel frattempo sviluppati nel Paese. Principi base di Amitié sono  tolleranza, giustizia, amicizia, e il simbolo è il girasole. Dal 2003 è riconosciuta dall'Assemblea delle Nazioni Unite come associazione non governativa presso il Consiglio economico dell'ONU. In Italia sono attivi 13 clubs. Madame Régine Vardon West ha dedicato la propia vita al sostegno di una sorella minore gravemente ammalta e non autosufficiente e allo sviluppo dell'Associazione Amitiè Sans Frontieres divulgando il prorpio verbo nel mondo e contribuendo attivamente a tutte le azioni benefiche promosse a livello internazionale.


Mariuccia Mandelli (Krizia) – un nome preso a prestito dal dialogo di Platone sulla vanità femminile – è una delle più famose creatrici di moda italiana nel mondo. Alla sua prima sfilata a Palazzo Pitti, si aggiudicò il premio Critica della Moda. La stilista e imprenditrice ha ricevuto numerosissimi premi internazionali e le sono state dedicate mostre da alcuni dei più prestigiosi musei quali il Musèe des Arts et de la Mode, Parigi; il Guggenheim Museum, New York; il Museo di Arte Contemporanea, Tokyo. La sua è una moda fatta di ricerca, creatività, progetto e design, fondato su una nitida geometria, ma anche ricco di riferimenti e preziosismi. Lo Spazio Krizia – luogo di aggregazione e di scambio per la città di Milano - è la testimonianza della straordinaria personalità di Mariuccia Mandelli, prima ad anticipare non solo le mode, ma prima anche a portare al fashion system una linfa culturale costante, confermando l’arte nobile della couture e il credo che la creatività stilistica si alimenta e deve dialogare sempre con altre alte forme di pensiero. Multifunzionale e multimediale, flessibile e trasformabile, dal 1985 lo Spazio Krizia ospita eventi aperti soprattutto alle culture d’oltre confine, a scrittori e ad artisti, designers, musicisti. I milanesi hanno incontrato in questo spazio personaggi come Arthur Miller, Doriss Lessing, David Leavitt, Michael Ende… e tanti altri.


Franca Mulazzani è amministratore delegato e vice presidente di Luxury Yachts Corporation, società attiva nel settore nautico e da lei fondata a Riccione nel 2002 insieme a 4 soci. Da sette anni la società è il primo rivenditore al mondo di Ferretti Yachts per numero d’imbarcazioni vendute e fatturato complessivo, e nel 2003 ha ottenuto dai cantieri Ferretti anche l’esclusiva per l’Italia del marchio Mochi Craft. L'esperienza imprenditoriale per la quale Mulazzani è nota oggi, è iniziata però nei primi anni ‘90 come contitolare e legale rappresentante di Yacht Time, azienda che si occupa di vendita e consulenza per imbarcazioni e navi da diporto, concessionaria esclusiva dei cantieri Ferretti Yachts per tutto l’Adriatico. Dal 1999 è socia di Yacht Time Adriatic Coast; dall'anno 2000 è l'unica donna della provincia di Rimini a essere iscritta all’albo dei Mediatori Marittimi presso la C.C.I.A.A. di Ancona. È fondatrice e amministratore unico della società 1957 srl operante nel settore nautico sul porto di Riccione. Sea For Children Onlus, è l'associazione che si occupa di disagio infantile della quale è fondatrice e presidente. È socia del laboratorio artigianale La Polena per la realizzazione di biancheria di bordo e complementi d’arredo per imbarcazioni.
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