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Premio Internazionale Profilo Donna 2010

Fotografie disponibili in alta risoluzione al link: http://tinyurl.com/33qcyy5
Domani sera ospiti di eccellenza al Teatro Comunale Pavarotti per accogliere le 10 professioniste d'eccellenza che saranno premiate da Profilo Donna 

Poche ore separano dal Premio Internazionale Profilo Donna 2010 che si svolgerà domani sera, 15 dicembre, al Teatro Comunale “Luciano Pavarotti” di Modena con inizio alle ore 19, presentato da Cristina Bicciocchi, fondatrice nel 1989 di Profilo Donna, insieme a Mario Bargi con regia televisiva curata da Andrea Masoni. L'evento, che si svolge con il patrocinio di Comune di Modena, Provincia di Modena, Regione Emilia-Romagna, Ministro delle Pari Opportunità. è giunto alla XXI quest'anno gode della collaborazione del Comune di Modena attraverso il conferimento speciale del Premio Città di Modena al magistrato Eleonora De Marco, profilo scelto dal sindaco Giorgio Pighi per l'energico contributo che De Marco ha dato e continua a dare al sistema giustizia della città.

Il Premio Internazionale Profilo Donna sarà conferito a 10 professioniste di eccellenza, donne emancipate e nomi di riferimento nei settori moda, editoria, cultura, musica, ricerca scientifica, impegno istituzionale, impegno sociale internazionale. Nei loro curriculum risalta il contributo che danno allo sviluppo dell'economia grazie a idee imprenditoriali innovative, intelligenza emotiva, capacità manageriali, energia creativa.

L'evento ha suscitato l'interesse di molti personaggi che occasionalmente convergeranno a Modena per festeggiare il riconoscimento al femminile inserito nell'iniziativa editoriale del Corriere della Sera “Tutto quello che le donne devono sapere” come premio che valorizza il talento femminile, una doppia guida affronta i momenti principali della vita di una donna e si propone di offrire informazioni pratiche e occasioni di riflessione (Collana 100 domande, uscite del 15 e 22 ottobre 2010 con il Corriere della Sera). Ha confermato la propria partecipazione al Premio Internazionale Profilo Donna 2010 il dottor Ennio Doris, presidente di Banca Mediolanum, che, insieme alla moglie Lina Doris e al figlio dottor Massimo Doris, accompagnerà a Modena la figlia Annalisa Sara Doris presidente esecutivo della Fondazione Mediolanum e candidata al Premio Internazionale Profilo Donna 2010 che per l'occasione sarà affiancata dal marito, il dottor Oscar di Montigny. Saranno presenti inoltre l'avvocato Enrico Aimi Vicepresidente dell'Ufficio di Presidenza dell'Assemblea Legislativa Regione Emilia-Romagna e componente della Commissione assembleare, Donatella Ceccarelli Vice President, Financial Advisor, Merrill Lynch Wealth Management e non mancherà l'avvocato patrimonialista Cristina Rossello che dallo scorso settembre è presidente onorario dell'associazione no profit Donne del 2000 fondata a Modena dalla presidente di Profilo Donna Cristina Bicciocchi. L'avvocato Rossello è stata premiata da Profilo Donna nel 2009 come professionista di riferimento internazionale e avendo colto i valori che guidano il progetto rivolto a dare risalto all'impegno femminile nel mondo delle professioni, in meno di un anno se ne è fatta promotrice in prima persona producendo il Premio Profilo Donna Jurnior (Savona, settembre 2010). Ci sarà il Generale di Corpo d'Armata Carlo Gualdi Comandante del comando Carabinieri interregionale Pastrengo, il presidente nazionale dell'associazione monegasca Amitié Sans Frontières dottor Gigi Azzali, il Principe Alliata, Darina Pavlova, il dottor Roberto Olivi Mocenigo Governatore Distretto Lions 108 TB. Infine non mancheranno alcune delle 200 premiate da Profilo Donna nelle scorse edizioni, tra queste le stiliste Regina Schereker, Deanna Ferretti Veroni, Maria Grazia Severi, Anna Marchetti, Germana Martinelli, l'architetto Laura Villani che ha curato la realizzazione dell'omaggio a Eleonora Duse, solo per citarne alcune.

Oltre a Eleonora De Marco e Annalisa Sara Doris sono candidate al premio: Maria Elena Aprea presidente Chantecler Holding S.p.A. e amministratore della Chantecler S.p.A. a socio unico; Elisabetta Belloni Ministro plenipotenziario, direttore della Direzione Generale per la Cooperazione alla Sviluppo e, dal 2004 al 2008, Capo dell'Unità di Crisi; Cecilia Chailly considerata l’arpista di spicco italiana più eclettica e geniale; Fabiola Gianotti fisico di ricerca permanente nel Physics Department del CERN (Ginevra) che dal 2009 dirige l’esperimento ATLAS al Large Hadron Collider; Mariuccia Mandelli (Krizia) è una delle più famose creatrici di moda italiana nel mondo; Franca Mulazzani nome di riferimento nel settore nautico nazionale, è amministratore delegato e vice presidente di Luxury Yachts Corporation Srl; Inge Shoenthal Feltrinelli che dal 1972 è presidente della Giangiacomo Feltrinelli Editore; Régine Vardon West fondatrice di Amitié Sans Frontières riconosciuta dal 2003 come associazione non governativa presso il Consiglio economico dell'ONU. Per i curriculum completi vedi comunicato stampa n°2. 

Riceveranno un oggetto artistico a tiratura limitata eseguito espressamente per la manifestazione, progettato e prodotto da Grazi Cristalli, laboratorio modenese di lavorazione del cristallo nato nel 1960 e che unisce alta artigianalità, design, tecnologia. 

L'attrice teatrale Eleonora Duse è la figura femminile del XX secolo a cui la XXI edizione del premio dedica un'omaggio speciale attraverso fotografie e filmati, curato dall'architetto Laura Villani,che ripercorre «sia l’amore che la legò dal punto di vista sentimentale e professionale a Gabriele D’Annunzio - spiega Laura Villani -, sia la figura di donna imprenditrice che viene celebrata in occasione del 150° anninversario dell’Unità d’Italia». “Amarti ora e sempre” sono le parole con le quali Gabriele D’Annunzio dedica la Francesca da Rimini a Eleonora Duse, l’amata che l’avrebbe interpretata. Una frase che sembra legare il rapporto sentimentale con la divina Duse a quello di un’altra celebre coppia, Paolo e Francesca, un amore struggente e appassionato come quello di Francesca da Rimini nell’interpretazione di Eleonora Duse. L’omaggio di Profilo Donna alla complessa figura dell’attrice e dei suoi rapporti internazionali pone al centro di questa iniziativa la figura di Francesca, nell’interpretazione della Duse, a testimonianza della viva suggestione che tuttora la Duse esercita sul mondo della cultura, non soltanto teatrale, unita al fascino che il personaggio di Francesca da lei interpretato continua a stimolare.

La serata gode della partecipazione dell'orchestra Filarmonica di Mirandola diretta dal maestro Malavasi, e successivamente, alla cena di gala, della partecipazione del soprano Anna Delfino, giovane vincitrice del Premio Profilo Donna Junior svolto a Savona lo scorso settembre che sarà accompagnata al pianoforte dal maestro Luca Saltini. Anna Delfino ha iniziato a 9 anni a dedicarsi al canto corale e all’oboe, strumento che studia sotto la guida del maestro Gian Enrico Cortese presso il Conservatorio Niccolò Paganini di Genova. La sua attenzione si concentra poi nel canto studiando con Anna Maria Bixio e diplomandosi sotto la guida di Gloria Scalchi al conservatorio di La Spezia, poi si perfeziona con la maestra Angelica Frassetto. Si è esibita in opere e operette e ha cantato in festival e rassegne con particolare attenzione verso la musica barocca. Nel 2005 fonda l’ensemble Il Cerchio Ornato con il clavicembalista e organista Stefano Peruzotti, con il quale cura l’organizzazione di concerti di musica barocca presso il Palazzo del Principe di Genova. 

Nata alla fine del 1700, la Filarmonica di Mirandola è un complesso di strumenti a fiato composto da appassionati che si impegnano nell’esecuzione di brani sinfonici e moderni da proporre al pubblico mirandolese, delle province limitrofe e all’estero. Nel 1946 l’associazione intraprende sotto la guida di diversi maestri (Chiozzini, Besutti e attualmente Malavasi) un lungo lavoro finalizzato a completare l’organico strumentale e a migliorare l’esecuzione dei brani da proporre al pubblico. Il costante impegno ha portato la Filarmonica a eseguire concerti con un organico di 75 elementi. Da 40 anni organizza al Teatro Nuovo di Mirandola un concerto di natale con cori e cantanti lirici e dal 1984 il concerto di primavera a scopo benefico.

Il Comitato d'Onore del premio
È composto dai rappresentanti istituzionali non solo della città e Provincia di Modena, ovvero: Giorgio Pighi Sindaco di Modena, Benedetto Basile Prefetto di Modena, Emilio Sabattini Presidente Provincia di Modena, Vasco Errani Presidente Regione Emilia Romagna, Massimiliano Del Casale Generale Comandante Accademia Militare di Modena, Aldo Tomasi Magnifico Rettore dell’Università di Modena e Reggio Emilia, Maurizio Torreggiani Presidente Camera di Commercio. Inoltre, fa parte del comitato d'onore anche il neo Presidente Onorario dell'associazione no profit Donne del 2000 Cristina Rossello, avvocato noto a livello internazionale, premiata da Profilo Donna nel 2009. 
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