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Modena, 16 ottobre 2008

Premio internazionale Profilo Donna 2008: tra i talenti del mondo e i miti della città

È stato consegnato, come ogni anno dal 1990, nel mese di giugno. Il Comitato d’Onore, formato dalle Autorità cittadine, provinciali e regionali, insieme al Comitato di Redazione ogni anno propone una vetrina per dieci donne che si distinguono in differenti settori come quello della moda, della cultura, dell’imprenditoria, dello spettacolo, dello sport, della politica e dell’impegno sociale. Questo grazie a un costante monitoraggio di talenti femminili.

Nell’ambito dell’iniziativa viene sempre ricordata una figura femminile scomparsa nel XX secolo e che per il talento e la professionalità dimostrate rispecchia le caratteristiche della manifestazione. Nell’edizione del 2008 l’omaggio è stato rivolto alla danzatrice classica Margot Fonteyn: a lei sono state dedicate parte della scenografia del Premio e le esibizioni di due allieve della Scuola di Ballo del Teatro San Carlo di Napoli a cui sono state assegnate borse di studio. Madrina della serata Daniela Girardi Javarone, Presidente associazione Amici della Lirica di Milano. Sono state premiate: Diana Bianchedi, campionessa olimpionica di fioretto; Maria Grazia Cavenaghi-Smith, direttore dell’Ufficio d’Informazione del Parlamento Europeo a Milano; Nicoletta Conti, direttrice d’orchestra; Tehmina Durrani, scrittrice e pittrice pachistana impegnata nella tutela dei diritti delle donne musulmane; Deanna Ferretti Veroni, imprenditrice di moda; Loretta Goggi, cantante, attrice, presentatrice; Alessandra Graziottin, medico specialista in ginecologia, ostetricia, oncologia e con formazione in psicoterapia; Laura Panini, presidente di Franco Cosimo Panini Editore Spa e di Franco Panini Scuola Spa; Anna Razzi, étoile, direttrice della Scuola di Ballo e della Compagnia di Balletto del Teatro San Carlo di Napoli; Madlena Zepter, titolare del brand mondiale Zepter International e promotrice culturale.

L’evento è stato patrocinato dal Consiglio dei Ministri, concesso dall’On. Mara Carfagna Ministro per le Pari Opportunità, dalla Regione Emilia Romagna, dalla Provincia di Modena e dal Comune di Modena. Tra il pubblico erano presenti le signore Nicoletta Mantovani e Floriana Ferrari. La serata, che si è svolta per la prima volta al Teatro Comunale Luciano Pavarotti di Modena, è stata infatti anche un’occasione per ricordare i due miti della città: il Maestro Luciano Pavarotti e la Ferrari.

Grazie alla collaborazione di Modateca Deanna nel foyer del Teatro è stata allestita una esposizione di abiti da gran sera e da sfilata trasformati per l’occasione in oggetti d’avanguardia. Durante il Premio presentazione in anteprima della collezione autunno/inverno della griffe Maria Grazia Severi. 

La serata è stata ripresa con format televisivo e mandata in onda dal gruppo È-tv e su un circuito di oltre dieci emittenti. Per far conoscere al pubblico carriera, progetti e idee delle dieci candidate, ogni anno la consegna del Premio è preceduta da un ciclo di interviste radiofoniche.
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